

Următoarea ediție tipărită a ziarului BURSA va apărea pe data de 7 iunie 2017. În perioada 1 - 6 iunie, urmăriți-ne pe site-ul www.bursa.ro.



Daikin România și-a crescut cifra de afaceri **PAGINA 4**

Firmele mici și mijlocii din Europa nu cred în povestea redresării economice **PAGINA 5**

Horia Braun, BCR: „Vom revizui prognoza de creștere economică la 4,7-5,1%, pentru 2017” **PAGINA 8**

London Stock Exchange cumpără unele operațiuni ale Citigroup **PAGINA 16**



GRAM AUR = 166,1588 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1858 RON

EURO = 4,5636 RON

DOLAR = 4,0900 RON

EDUCAȚIE FINANCIARĂ PENTRU BANCHERI

Să începem cu Mugur Isărescu

● Dacă Isărescu chiar gândește că banii de credit trebuie recuperați fără să ia seama la corectitudinea serviciilor bancare, atunci BNR nu este "avocatul băncilor", cum o respinge în mod repetat, ci este chiar șeful bandei.



Delia: "Da, Mamă, sunt beată" (captură Youtube)

"Educația financiară trebuie să înceapă chiar cu noi", a spus Guvernatorul Băncii Naționale a României (BNR) Mugur Isărescu, la Forumul Pieței Financiare organizat, luna trecută, de Asociația Română a Băncilor (ARB), reluând ideea titlului meu "Educație financiară pentru bancheri" din BURSA/04.05.2017. Este îmbucurător ca Banca Națională a ajuns la conștiința faptului că

înșii bancherii sunt lipsiți de educație financiară necesară. Cam cum spune Delia: "Da, mamă, sunt beată". Este important să știi că este beată. De aceea se spune că, dacă doi îți spun că ești beat, atunci te duci să te culci. Este bine să ații din două surse. Eu sunt prima sursă. Isărescu este a doua. Mă bucur că titlul meu "Educație

financiară pentru bancheri" a avut ecou în declarația lui Isărescu că "Educația financiară trebuie să înceapă chiar cu noi", căci asta înseamnă că eu chiar am făcut bancherilor educație financiară și că primul bancher pe care l-am educat este chiar Guvernatorul BNR, care, până acum nu vorbește decât despre lipsa educației financiare a publicului.

Dar, după declarația asta, Isărescu ar fi trebuit să tacă. Ar fi rămas clar că, la fel ca mine, el consideră că bancherii nu sunt educați financiar suficient. Guvernatorul, însă, nu și-a înțeles ideea, ci după ce a spus că "Educația financiară trebuie să înceapă chiar cu noi", a continuat astfel: "Cu omul dumneavoastră de la ghișeu, care trebuie și educat și mai bine plătit. Dacă el este surprințat și prost plătit, ce imagine trimite el în exterior?"

MAKE

(continuare în pagina 2)

Să continuăm cu Valentin Lazea

● O mentalitate de tipul Valentin Lazea nu are ce căuta în Banca Națională

cu piciorale în Euro, o prostie pe care am penalizat-o drept incultură, în articolul "Culturalizarea economiei și șeful al BNR" BURSA 04.05.2017.

Îndeplinească slujba, mă îngrijorează suficient ca să mă oblighe să revin asupra afirmațiilor lui Lazea de anul trecut, pe care le trecusem cu vederea, to-



3SE: "Amintirile mă răscolesc, nu mai rezist" (captură Youtube)

Ceea ce n-am luat în calcul până acum este că, în calitate de economist șef al BNR, Valentin Lazea este cel care are prima responsabilitate pentru dezvoltarea, coordonarea și elaborarea analizelor economice și financiare servind la orientarea Băncii Naționale, astfel că înzestrarea sa culturală ține de fișa sa de post.

Faptul că, pentru economistul șef al unei bănci centrale, cultura filosofică este condiție fundamentală ca să-și

lerant: "La noi, societatea are suflu scurt, se apucă de o chestie, durează câteva luni, se schimbă Guvernul, se ia totul de la zero. Proiectele lungi, care să se continue în timp, peste ciclul electoral, se pot număra pe degetele de la o mână.

MAKE

(continuare în pagina 2)

De ce s-a supărat Angela Merkel pe "satul global"?

Nu știu dacă mai există cuvinte al căror înțeles să fie la fel de pervertit în ultimele decenii precum a fost cel al cuvintelor democrație, liberalism sau civilizație.

Pentru unele, cum este liberalismul, înțelesul de astăzi este aproape perfect opusul celui care a însoțit Revoluția Industrială din secolul al XIX-lea și este asociat mereu, nu doar în istoria ultimului secol, cu dezvoltarea economică a națiunilor, indiferent de resursele naturale disponibile.

Despre democrația europeană, unde referendumul pentru aprobarea tratatelor fundamentale, acolo unde acesta a fost posibil, se repetă până la obținerea rezultatului dorit de "autorități", ar mai fi ceva de spus? Dar despre "civilizația" a cărei existență fragilă a ajuns să depindă aproape exclusiv de tipărirea BCE, prin încălcarea flagrantă a tratatelor europene?

În aceste condiții a avut loc prima vizită oficială a noului președinte american, Donald Trump, în Europa, iar cancelarul german, Angela Merkel, și-a declarat public nemulțumirea față de rezultatul întâlnirilor.

CĂLIN RECHEA

(continuare în pagina 2)



5194491340012 05924

IOAN MIRCEA PAȘCU, VICEPREȘEDINTELE PARLAMENTULUI EUROPEAN:

"O ieșire a SUA din Tratatul de la Paris - impact relativ important asupra relațiilor transatlantice"

● "Trebuie să urmărim cu atenție evoluțiile internaționale, să încetăm să acordăm atenție exclusiv spectacolului politic intern"



Discuțiile liderilor G7 privind clima, care au avut loc la finalul săptămânii trecute, la Taormina, în Italia, nu au fost deloc satisfăcătoare, a declarat cancelarul german Angela Merkel, potrivit AFP, adăugând: "Avem o situație de șase la unu, ceea ce înseamnă că nu există încă niciun semn în legătură cu decizia SUA; dacă vor rămâne sau nu parte a Acordului de la Paris privind clima. Președintele american Donald Trump a anunțat pe Twitter, de la Taormina, că va lua săptămâina aceasta o decizie privind eventuala retragere a SUA din înțelegere." (continuare în pagina 2)

Reporter: Cum credeți că vor evolua relațiile dintre SUA și Europa, în urma Summit-ului G7, de la sfârșitul săptămânii trecute?

Ioan Mircea Pașcu: În ansamblu, cred că, în fața provocărilor actuale, care sunt comune, SUA și Europa nu au alternativă, trebuie să coopereze, așa că vor continua să coopereze. Sigur, Europa așteaptă răspunsul SUA la chestiunea Pactului de la Paris, dacă își vor onora sau nu semnătura...

A CONSEMNAȚ ANCUȚA STANCIU (continuare în pagina 2)

Pogonaru și Broadhurst cer convocarea acționarilor SIF Oltenia, pentru repartizarea profitului

● Actualul Consiliu nu are avizul ASF și transmite că nu poate da curs solicitării deocamdată
● Tudor Ciurea anunțase că intenționează să propună repartizarea profitului, la AGA din august

Fondurile BUSINESS CAPITAL FOR ROMANIA-OPPORTUNITY FUND COOPERATIVE (BOF, controlat de Florin Pogonaru și Erste Bank), ROMANIAN EQUITY PARTNERS COOPERATIVE (conținerat cu BCR și BOF, conform ASF) și BROADHURST INVESTMENTS LIMITED, care dețin împreună peste 5% din SIFS Oltenia, au solicitat conducerea companiei să convoace acționarii, pentru repartizarea în proporție de 90% a profitului pe anul trecut, potrivit unui raport transmis Burselor de

Valori București. Astfel, grupul de acționari a cerut distribuția unui dividend de 0,1571 lei/acțiune, respectiv a sumei de 91.144.239,13 lei. Conducerea SIF5 a transmis că, în prezent, Consiliul de Administrație al societății nu poate da curs solicitării acționarilor, deoarece acesta nu a primit deocamdată avizul Autorității de Supraveghere Financiară.

ADINA ARDELEANU (continuare în pagina 6)

Sit-ul companiei înainte de incendiu.

CLIENTI GLOBAL ARCHIVE MANAGEMENT

ARABESQUE, Bancpost, BCR ASIGURARI, BRD, LEROY MERLIN, OMNIASIG, PEPSICO, PIRAEUS BANK

Sit-ul companiei după incendiu.

CLIENTI GLOBAL ARCHIVE MANAGEMENT

AUTORIZAȚII ȘI CERTIFICĂRI

Incendiul de la depozitul din Dărăști a șters datele de pe site-ul Global Archive Management

● Ieri, focul încă nu fusese stins ● Coincidență sau nu, imediat după izbucnirea incendiului de pe site-ul companiei Global Archive Management, de la secțiunea "Clienți" au dispărut siglele firmelor și băncilor importante ale căror documente sunt în păstrare în depozitele GAM. Este vorba despre Arabesque, Bancpost, BCR Asigurări, BRD Groupe Societe Generale, Leroy Merlin, Omnisig, Pepsico, Piraeus Bank

De cinci zile, pompierii Inspectoratului pentru Situații de Urgență București Ilfov nu reușesc să stingă vâltoarea care mistuie depozitul de documente de lângă comuna Dărăști, județul Ilfov. Reamintim că incendiul izbucni vineri 26 mai,

la ora 18.00, a distrus mai mult de jumătate din suprafața totală a imobilului de 1.800 de metri pătrați, aflat în proprietatea firmei Global Archive Management (GAM). Contactat telefonic, purtătorul de cuvânt al ISU București-Ilfov, căpita-

nul Vasile Daniel, ne-a declarat: "Incendul nu a fost declarat stins nici până la această oră (n.r. ieri, ora 11 a.m.). Există două autospeciale cu apă și spumă și o autocăruță la fața locului". (E.O.O.)

(continuare în pagina 4)